



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

# SZABADSÁG

LIBERTY



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, California Magyar Farmer.

NO. 49. SZÁM.

HARMINCADEK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago; Pittsburgh, Detroit, Hétfő, 1920. március 1.

THIRTIETH YEAR.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

# VEGETÉRT WILSON ELNÖK TÜRELMÉ

## ÚJ HARC INDUL A MICHIGANI NEDVESEK ELLEN

Dalrymple csak warrant alapján járhat el a michigani nedvesekkel szemben. Nagy az izgalm.

Valószínűleg ezen az alapon több ügyet elejtettek a bíróságok.

CHICAGO, Ill., febr. 27. — V. A. Dalrymple őrnagy, a ki a közép államokban a szárazságra felügyel, s a ki ötven társával legutóbb lent járt északi Michiganban, hogy az ottani nedvesekkel szemben, akik nem voltak hajlandók a szeszgyártást abbahagyni, eljárjon, már visszatért Iron Riverből, ahol a vizsgálatot folytatta. Mint ismeretes, Dalrymple a kerületi szövetségi ügyésztől elfogatási parancsot kért az ellenkező nedvesek ellen és ama hatóságok ellen, akik a száraz felügyelők által letartóztatott nedveseket szabadonbocsátották. Ezeket az elfogatási parancsokat a kerületi ügyész nem adta ki. Dalrymple az arra hivatkozott, hogy Washingtonban az International Revenue Bureauban felhatalmazást adott neki a vétekessé letartóztatására. "Még abban az esetben is, ha az elfogatási parancsokat a szövetségi ügyész nem adja ki. Ennek ellenére is, Dalrymple nem tartóztatja le senkit, hanem az egész kíséretével visszautazott Chicagóba, a hol arról értesítették, felsőbb helyről, hogy szövetségi elfogatási parancs nélkül semmiféle nedvest nem tartóztathat le. Chicagóban, jogi körökben, biztosra veszik, hogy ezen precedens alapján több nedves ellen, akiket a szárazságot letartóztatott a saját szakállukra, megszüntetik az eljárást.

Charles F. Clyne, szövetségi ügyész azt a kijelentést tette, hogy a határozat értelmében a szárazságnak nincsen joguk magánházakba bemenni és ott megmérni, hogy van-e szeszszőlő, vagy sem szabad nekik üzleteket átkutatni ebből a célból és főleg, nem tartóztatnak le senkit szövetségi elfogatási parancs nélkül.

Szólt az intézkedés különben a vörösökre is. Chicagóból most az a hír érkezik, hogy az idegen vörös agitátorok közül többet, akik ellen nem vettek ki szövetségi warrantot, kénytelenek elbocsátani a fogságból.

## Zajlatlan deportálás.

Essentl nem kürtölik világra, hogy ha utnak indul egy-egy hajó deportáltakal.

WASHINGTON, febr. 27. — A bevándorlási hatóság deportálási hivatala serényen működik ma is, de nem kürtöli világra, hogy mikor és mennyi nem kívánatos egyént indít utnak Európa felé.

A radikálisokat kis csoportokként küldik hazájukba rendezett személyszállító hajókon.

Ellis Island zsufolva van ma olyanokkal, akik ellen megadták a deportálási eljárás. A Bevándorlási Hatóság több külön vonata, amelyek egyebet sem tesznek, mint az ország különböző részeiből szállítják az elfogott radikálisokat New Yorkba. E külön vonatok egyike e héten 79 deportáltat hozott.

## Késik a béke

PARIS, febr. 25. — A nagykövetség tanácsa elhatározta ma, hogy a budapesti szövetséges katonai missziónak azt a kérelmét, hogy a román katonai hatóság által elfogott és halálra ítélt magyarok érdekében tegyenek valamit, — az illetékes kormányok elé terjeszti. A magyar békeküldöttségnek valószínűleg az a tárgyalás alá, ha Millerand miniszterelnök visszaérkezett már Londonból.

## MEGSZORITJÁK A HUSVÁGÓKAT BIRÓI VÉGZÉSSEL

A "Nagy öt" nem foglalkozhat más üzlettel, csak a hussal és annak mellékzeteivel.

A kérdés a District of Columbia legfelsőbb bírósága előtt.

WASHINGTON, febr. 27. — A District of Columbia legfelsőbb bírósága előtt ma azt a javaslatot terjesztették elő, mondván ki a legfelsőbb bíróság határozatilag, hogy az öt husnagyvágó, akiket röviden a "Nagy öt"-nek szokták nevezni, a jövőben /semmi másféle üzlettel ne foglalkozhassék, csak a huskezeléssel és a hus mellékzeteivel.

A javaslatot maga A. Mitchell Palmer igazságügyminiszter terjesztette elő, aki annak a véleményének adott kifejezést, hogy a javaslatra keresztül is megy majd, s ennek a bírói végzésnek a következménye majd az lesz, hogy a nagy visszaiélek, amelyek az utóbbi időben olyan nagy port vertek fel, meg fognak teljesen szűnni.

A husnagyvágók jogi tanácsadója azt a kijelentést tette, hogy a legfelsőbb bíróság előtt, hogy ezt a javaslatot a husnagyvágók máris magukévá tették és hajlandók az egyezményt, illetve ígéretet bármikor aláírni.

"... nem azért, mintha a husnagyvágók bünségnek éreznék magukat — hiszen nem sértették meg semmiféle törvényt — hanem azért, hogy az amerikai nép lássa, nem történni semmiféle kísérlet arra nézve, hogy a husipart valaki monopolizálja."

Miután a bíróság meghallgatta a kormány képviselőjének szavait is, McCoy főbíró, a bíróság elnöke aláírta a határozatot.

## Hadihajók kárpóttásul.

Németország még 100 hajót fog átadni a szövetségeseknek.

LONDON, febr. 27. — Hágából jelentik, hogy Németország még 100 különböző osztályú hadihajót fog a napokban átadni a szövetségeseknek.

Az angol tengerészetiügyi miniszteriumban nem hiszik, hogy a németek igen sietnek a hajókat átadni, jóllehet a Seapa Flowban elsüllyesztett német flottáért a békeszerződés értelmében köteles Németország kárpóttást adni minden megmaradt hadihajóját.

## "VÉRBEFOJTOM A BOLSHEVIZMUST" — MONDJA HORTHY

Horthy Miklós diktátor, kijelentette a Chicago Tribune munkatársa előtt, hogy a bolshevizmust vérbe fogja fojtani. — "Hadseregem gyenge, de elég erős arra, hogy megküzdjön a vörösökkel."

BUDAPEST, febr. 27. — A Chicago Tribune egyik munkatársának alkalmá volt hosszú beszélgetést folytatnia Horthy Miklóssal, a magyar nemzeti hadsereg fővezérével, az ország katonai diktátorával. E beszélgetés folyamán Horthy kifejtette — a gyűlölettel izzó hangon — véleményét a bolshevizmusról és azokról az eszközökről, amelyekkel alkalmassáknak tart arra, hogy a vörösök esetleges kísérleteit megghusítsa.

Az amerikai újságrónak Horthy többek között a következőket mondta:

"Amíg én élek, biztosítom önt, a bolshevizmus nem üti fel a fejét többet Magyarországon — és Horthy Miklós, Magyarország vasembere az iróasztán szerteszét heverő papírosok közé csapott öklével.

"A forradalmat, az első kísérletre, vérbe fogom fojtani. Nem tűrök el még egy vörös terrort és a hadseregem mindig kész arra, hogy megküzdjön a vörösökkel.

"Mítvén lesz akkor — kérdezte az újságíró — ha a bolshevizmus nem az ország határain belül üti fel fejét, hanem kívülről támad az országra?"

"Erre én is gondoltam, mondta a diktátor, akit néhány nap múlva az ország kormányzójává fognak választani és ezzel törvénytessé az állást, amelyet akkor nyert az emberke szemében, mikor a fehér hadsereg élén bevont a fővárosba.

"Hadseregem csekély, nincsen ágyúja, gyenge, nincsen muníciója és felszerelése, de mindig elég erős arra, hogy megküzdjön a vörösökkel. Megmondtam a szövetségesek vezetőinek, hogy eljön az idő, mikor térdre állva fognak nekem könyörögni, hogy mentsem meg őket a bolshevizmustól.

Kiesi, szürke szeme villámokként szórt és kemény arca még keményebbé lett, amikor az utolsó szót kimondta. Horthy megjelenése egy vezér megjelenése, nagyon emlékeztet Beatty admirálisra, beszédmodora és akcentusa erősen az angolra vallanak. Hidegvérű, kevésszavaú erőly és vannak pillanatok, mikor az is, aki nem ismeri, annak tudatára jön, hogy erős emberrel áll szemben, férfival, aki vasból és vérből van alkotva.

"A fehér terrort? — szólott feleletképpen arra a kérdésre, amelyet abban az irányban tettem, hogy mért ölték meg seregcsúrára szocialdemokratákat, vagy másokat, akik a monarchia ellenségeinek vallották magukat, amely gyilkosságok eszenciája a multkor az volt, hogy a Népszava két munkatársát meggyilkolták a főhérek. Nincsen fehér terrort és nincsenek gyilkosságok. Igaz, vannak egyének, akik a bolshevikjeitől kiállott szennvedéseket most bosszút állnak, de az a civil hatóságok kötelessége, hogy ezeket leszámolják. Ha a gyilkosok esetleg az én hadsereg tagjai közül kerülnek ki, azokkal szemben a szokásos katonai módon járunk el."

## Élelmiszerjogok Olaszországban.

Az élelmiszerhiány sürkésége miatt az adagolás elrendelését.

RÓMA, febr. 27. — Az olasz kormány elhatározta, hogy március 1-től kezdve ismét életbe lép az élelmiszerjogok használatát. /Kenyeret, rizskását, zsirt, cukrot csak bizonyos meghatározott mennyiségben kaphat egy-egy ember. Lesznek ismét hústalban napok, tilos lesz a cukorsütemények s egyéb édesnóságok gyártása is.

## Amerika és a magyar béke

WASHINGTON, febr. 25. — A külügyminiszterium hivatalosan kijelentette, hogy Wallace nagykövetségének nincsen felhatalmazása arra, hogy az Egyesült Államokat a magyar békekötés ügyében képviselje. Wallace nagykövete csak mint érdeklődő szemlélő vett részt a nagykövetség tanácskozásain Párisban.

## FRIEDRICH IS RÉSZESE VOLT A "TISZA-ÜGYNEK"

Károlyi Mihály pénzéből utazott Amerikába Friedrich.

Miért tünt el a nagyhangú hadügyminiszter? Terhelő tanuvalomások Friedrich ellen.

Külföldi hírforrások alapján megemlékeztünk arról, hogy "eltűnt" Budapestről, a Huszáry kormány hadügyminisztere, a sokat emlegetett Friedrich István. A hírforrások azt állították, hogy Horthy Miklós "tüntette el" vetélytársát, aki állandóan azon dolgozott, hogy kezébe kaparintsa a hatalmat.

A Friedrich-féle ügy előzményeiről érdekesen számolnak be a legújabbban érkezett magyarországi újságok. Február 4-dik napján, a Szózat című budapesti napilapban szenzációs közlemény jelent meg. Almásy Denise grófnő, Tisza István unokahúga, beadványt intézett a minisztertanácshoz, melyben súlyos vádakkal illeti Friedrich Istvánt a Tisza-féle gyilkosság ügyében. A gyilkossági ügynek egyik szereplője Hüttner Sándor főhadnagy ugyanis rendkívül terhelő vallomást tett Friedrich ellen, hogy ő is személyes részese volt annak az összeesküvésnek, mely meggyilkolta Tisza Istvánt.

Ezt mondtotta el a minisztertanácshoz intézett beadványában Almásy Denise grófnő és még ennél is szigorúbb hangon írásban emelt vádat a hadügyminiszter ellen dr. Ulain Ferenc, a Tisza család jogi képviselője. A beadványok arra szólították fel a minisztertanácsot, hogy Friedrich Istvánt kényszerítse lemondásra, közzétesse ki a kormányból.

A budapesti Az Est nyomán a következőkben közöljük a minisztertanács határozatát: "A minisztertanács február 5-dikén foglalkozott gróf Almásy Denise beadványával, melyben az igazság kiderítésének szabad folyása érdekében és nemzeti szempontokra hivatkozva, Friedrich István hadügyminiszter leköszönését kívánta. A minisztertanács döntésének lényege az, hogy miután a kormány koncentrációs alapon áll, egy miniszternek a kormányban való benmaradásáról vagy távozásáról csak az a párt határozhat, amely az illető minisztert a kormányba kiküldte.

A minisztertanácsban az ügyet először Beniczky Ödön belügyminiszter vitatotta meg, majd azután az igazságügyminiszter ismertette Halász Lajos főállamügyész jelentését az egész tényállásról. A főállamügyész megállapítja, hogy Hüttner Sándor vallomása Friedrich Ist-

## VÁLSÁG AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ÉS A SZÖVETSÉGES HATALMAK KÖZÖTT

Nyilvánosságra hozták az olasz-jugoszláv vitában lefolyt jegyzékváltás teljes szövegét

Wilson választása



Bainbridge Colby, az Egyesült Államok új külügyminisztere.

## MIBE KERÜLT A VASUTAK ÁLLAMI KEZELÉSE EDDIG?

Az állami kincstárnak hétésszáz millió dollárjába kerül az, hogy a vasutakat államiag kezeltek.

WASHINGTON, febr. 27. — Az állami felügyelet a mult esztendőben az Egyesült Államok népének háromszázötven millió dollárjába került. Ennyit kellett kifizetni annak a szerződésnek értelmében, amelyet a vasutak kötöttek a kormányval.

Az állami felügyelet a mult esztendőben az Egyesült Államok népének háromszázötven millió dollárjába került. Ennyit kellett kifizetni annak a szerződésnek értelmében, amelyet a vasutak kötöttek a kormányval.

Ebből az összegből a költségvetési bizottság egyetlen centet nem szavazott meg. Ennek következtében valami más uton kell a pénzt a kormánynak előteremteni. Pénzügyi szakértők szerint ennek más módja nincsen, mint hogy adókból hozza be a kormány ezt az összeget, vagy pedig vegyen fel kölcsönt.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 27. — Törökországban és mindazon országokban, amelyekben mohamedán hívők élnek, megindult a mozgalom a szeszital árusítás ellen. A mozgalmat a mohamedán egyház lelki feje, Abraham Effendi, az ugy nevezett Sheik-ül-Islam indította meg, aki azt hiszi, hogy az egyház 300 millió tagja segítségével nagy sikereket ér el.

A jegyzékváltásból kitűnik, hogy Wilson elnök mindenképpen ragaszkodik ahhoz a követeléséhez, miképpen a kis nemzetek jogait tisztelőben kell tartani. — Az adriai kérdés tervezett megoldását helyteleníti az elnök. — Ellenkező esetben Amerika kész visszalépni a békeszerződéstől. — A válságos nézeteltérésben még nem hangzott el az utolsó szó.

WASHINGTON, febr. 26. — Amióta az Egyesült Államok világháborúban a németek ellen a szövetségesek oldalára állott, azóta nem volt soha olyan nagyjelentőségű döntés előtt, mint most, amikor arról van szó, hogy nem kerül-e zaklatásra a dolog közte és a volt háborus társai között.

A külügyminiszterium közzé tette a nyilvánosság számára azt a levelezést, amit Wilson elnök folytatott a szövetséges kormányokkal a fumei ügy rendezése dolgában s ebből a levelezésből kiderül, hogy Anglia és Franciaország számára nem marad más választás, mint az, hogy alárendeljk magukat az amerikai elveknek, ha csak azt nem akarják, hogy az Egyesült Államok teljesen visszavonuljanak a Nemzetek Ligájától.

Az elnök saját szavai szerint "az alapvető kérdés az, hogy együttműködhet-e az amerikai kormány európai társaival akár milyen elvek alapján is a világ-béke nagy munkájának intézésében, ha megszünteti a háboru tulajdonképeni fókáit."

Hogy ez az együttműködés nem fog-e megszakadni, az attól a választól függ, amit a szövetséges kormányok Wilson elnöknek legutóbb elküldött jegyzékére adnak majd.

Wilson elnök február 10-én küldött jegyzékében nyomatékosan és félre nem érthető kifejezésekkel közölte a szövetséges kormányokkal, hogy még nem érkezett el az ideje annak, hogy az Egyesült Államok belépjen a hatalmak koncertjébe, ha a világ békéjét olyan intézkedésekre akarják alapítani, amik semmivel sem jobbak a régi titkos szerződéseknél s a gyenge népek rovására történő jogszolgáltatlan nemzeti becsúgy kiélegetésénél.

Hivatkozik az elnök ebben a jegyzékben arra a megállapodásra, ami a mult decemberben jött létre az amerikai, a francia és az angol kormányok között az adriai kérdésben s megszabta azokat a maximális engedményeket, amiket az Egyesült Államok ajánlhatott Olaszországnak.

Most pedig kijelenti az elnök, hogy ha a megállapodás nem jöhet létre ezen az alapon, úgy komoly megfontolás tárgyává fogja tenni, ne vonja-e vissza a békeszerződést a francia védelmi szerződéssel együtt a szennatás elől s engedje, hogy a társult hatalmak állapítsák meg s hajtsák végre Amerikától függetlenül a meggyezés feltételeit.

Az a válasz, amit az angol és francia miniszterelnökök febr. 17-én küldtek erre az óvára az elnöknek, nem alkalmazkodik minden tekintetben Wilson szempontjához.

Másrésről, miután részletesen felsorolják a maguk érveit a fumei kérdésben tervezett

Megdöbbenésüket fejezik ki a miniszterelnök az elnöknek, hogy az Egyesült Államok "nem volt megbízottjuk a tárgyalások során" s mivel az amerikai békekedvezelmek eltávolítottak, az eszmecsereben "nem lehetnek velük szorosabb érintkezésben.

(Folytatás a 3-ik oldalon)



VALSÁG AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ÉS A SZÖVETSÉGES HATALMAK KÖZÖTT

(Folytatás az 1-6 oldalról) Ez tudniillik arra az ultimátumra vonatkozik, amit az angol és a francia miniszterelnökök a jugoszlávnak küldött...

A diplomáciai valság mértékföldkövei. 1. 1919 dec. 9-én létrejön az a memorandum, amit az olaszok számára készítettek...

2. 1920. jan. 14-én az angol és a francia miniszterelnökök az olaszok tudtával és hozzájárulásával egy olyan megoldási tervet...

3. 1920. jan. 19-én az amerikai külügyminiszterium táviratot intézett Wallace nagykövethöz, amelyben kijelenti, hogy az angol és francia kormányok...

4. 1920. jan. 23-án az angol és francia miniszterelnökök táviratot intéztek Lansing külügyminiszternek, hogy nem szándékoznak addig véglegesen intézkedni...

5. Febr. 10-én Wilson elnök elküldi első jegyzékét. 6. Febr. 17-én a francia és angol miniszterelnökök válasznak...

NE VÁRJON, MIG ISMÉT MEGTÁMADJA A SPANYOL INFLUENZA

Köhögés, hűlés, rekedtség, nátha, oldalazás, éjjeli izzadás, nehéz lélegzés és még más, a meghülés következtében előforduló bajoknak a legjobb és legbiztosabb gyógyszer a valódi

Más országok példái. A francia és angol miniszterelnökök példával is szolgálnak arra, hogy a "gyakorlati" diplomácia érdekében többször is el kellett már térni az "új rend" elveitől...

WASHINGTON, febr. 27. — Az angol és francia miniszterelnökök válasza Wilson elnöknek legutóbbi, vagyis csütörtökön küldött jegyzékére máris megérkezett Washingtonba.

PARIS, febr. 27. — Előkelő francia diplomaták szerint Franciaország csakis abban az esetben adja beleegyezését ahoz, hogy a szövetségesek békét kössenek szoviet Oroszországgal...

Washingtonban híre ment annak is, hogy az angol kormány azoknak a jegyzékeknek a közzétételére gondol, amiket 1919 dec. 9-től váltott az orosz és a jugoszláv kormányokkal...

Karl Renner az osztrák kancellár egy legutóbbi beszédében kijelentette, hogy hazája számára a jelen körülmények között nem vár más választás, csak az, hogy Németországhoz csatlakozzon...

Az erdélyi menekültek segítése. Itt élnek közöttünk a csüggédestől véresre marva, lelkiükben az egyszerű hazatérés reményének pisálkozó tüzeivel az erdélyi menekültek ezrei...

DR. A. L. KIRÁLY orvosi irodája új címe Március 1-től 2607 Lorain Ave., a Szabadság west sidei irodája felett, 46-49

FRIEDRICH IS RÉSESE VOLT A TISZA-ÚGYNEK

(Folyt. a 1. oldalról)

vánál szemben a törvény által megkívánt nyomatékos gyanu felkeltésére nem alkalmas. Miután a bíróságnak Friedrich István ellen való megindítását a büntetőperrendtartás kizárja...

Este a keresztény nemzeti egyesülés pártjának elnöki tanácsa értekezletet tartott, a melyen a Friedrich István ellen megindított sajtótámadást politikai hajszának jelentette ki...

Friedrich rágalmasági pere. Többet, e pillanatban nem tudunk az ügyről, csak annyit, amennyit a külföldi táviratok elárultak, hogy Friedrich István "elűnt".

A Friedrich elleni hajszát nem mai keletű. Ugyancsak az Est révén tudjuk meg, hogy régebbi idő óta rágalmasági per folyik Walter Ernő budapesti gyárigazgató ellen...

sen kikelt a békekonferencia ama eseményeire ellen, hogy sok kis országot alakítottak, amelyek mind egy-egy új Elzász-Lotharingiát képeznek és konfliktusok okai lesznek a jövőben.

Azután Friedrich sógoráról emlékezett meg, a ki ebbe a Friedrich-féle gyárba nagy pénzt ölt bele, de az egész összeg odaveszett. Azután szóba került az, hogy Friedrich Amerikában járt, mire Walter azt mondotta, hogy Károlyi Mihálytól volt Amerikában és Károlyi fedezte Friedrich költségeit...

Turpo segít a FLU ellen. Szívjon fel orrába egy kevés Turpo naponta többször. Ez megakadályozza azt, hogy a Flu bacillusok szervesítőben teljessé betérőbesszenek...

AKI MAGYARORSZÁGBA AKAR UTAZNI

ne hagyja el addig munkahelyét, amíg nem ir Kiss Emil bankárnak és onnan választ nem kap, hogy melyik alkalmas hajón van a részére jó hely. A hajóindulásokat itt közöljük:



Table with columns for departure dates (Feb 27, Feb 28, Mar 2, Mar 6, Mar 10, Mar 11, Mar 27, Mar 29, Mar 31) and destinations (SIBONEY, REGINA D'ITALIA, DUCA D'ABRUZZI, PRESIDENT WILSON, HENRY R. MALLORY, FREDERICK VIII., MADONNA, AMERICA, PANNONIA).

A MAGYAR KORONA ÁRFOLYAMA SZILÁRDABB

az utóbbi napokban a pénzpiacra és budapesti irodánkból érkező jelentések szerint a pénzátállítás és kifizetés a legteljesebb pontosággal történik, akár szeretteinek küld pénzt, akár valamely bankban vagy a Póstatakarékban helyez el a nevére koronát...

KISS EMIL BANKÁR 133 Second Ave., New York, N. Y.

"VÉRBE FOJTOM A BOLSEVIZMUST" MONDJA HORTHY

(Folytatás az 1-6 oldalról)

sen kikelt a békekonferencia ama eseményeire ellen, hogy sok kis országot alakítottak, amelyek mind egy-egy új Elzász-Lotharingiát képeznek és konfliktusok okai lesznek a jövőben.

Az ó-hazába elküldött és nem kézbesített pénzek

SZAMTALAN levelet kapok az Egyesült Államok minden részéből honfitársaimtól, hogy azok a pénzek, melyeket az utóbbi 4 év alatt küldtek haza szeretteiknek Magyarországra, soha kifizetve nem lettek...

Ugyancsak a legelőbb napi árfolyamban utalványozt sajtókezeket a legmegbizhatóbb hazai bankokra Magyarország minden részébe.

Záró C. Henri, Bankár New York Állam bankfelügyelete alatt álló bankrész 39 Cooper Square Third Ave., The Zaro Bank Bldg., Cor. 6th Street, New York City

kiszol-pénzt-ányta-legol-

l bizenyit-aitünk. egeket cent.

lőre tudja, ndó összeg nyai kor-dollár érv-egy béci

etik arról, di. pizza biztos

de kamatot fizetjük. meretes el.

ATOK meg- ot azivesen

Bank

ET: AVENUE STREET

KIRÁLY címe Március Ave., a Szabadság irodája felett, 46-49

gyelmébe

ven. Minden tetsz-képes, bármilyen Ha másutt sem vagy győztes-kezesemmel ker-

E. FAITH Johnston, Pa. Johnstown, Pa. a hajójegyt írodája

RIKÁS. ast írja, hogy okfélé dohánt a jó, mint a

ORK, N. Y. 26, 10 csomagoz iz kell, 50 csog- rendelőéhez ehez pedig egy dékba. k e z áll

STVÉREK tségű kereset- tük fennállás- képes árjegyzé- érte az alábbi

kedvelők nem valami an- portokáját áru- sek, hanem mi en és üveg- an

zes gazdasági, akat, tizedével fák és díszbok- öket, több mint sákat és szoba- nmal az árjegy- dünk.

ESVILLE, O.

HAJOJEGYEK

HAJOINDULÁS: A LEGALKALMASABB ÉS A LEGGYORSABB HAJÓK Február 27-én: Siboney... Constanzába Február 28-án: Regina d'Italia... Constanzába Március 9-én: President Wilson... Triestbe Március 30-án: Saxonia... Hamburgba Március 31-én: Pannonia... Triestbe Április 4-én: Manduzia... Hamburgba Április 8-án: Oscar II... Koppenhága

A VESEBAJ JELEI

UROSOL vese és szervezet rendbehozót, amely akkor is használható, hogyha baja már idült. Egy adag \$1.00, hat adag, teljes készlet \$5.00. Egyszerű készítménye SZENT HÁROMSÁG FÜGYŐGYSZERTÁR 8902 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA 118 B. COR. 4. ST. NEW YORK

### CLEVELANDI HIREK

## A CSALÁDI VISZÁLYKODÁS VÉGE

LELŐTTE A FELESÉGET EGY FIATAL FÉRJ.

Meghalt a 23 éves asszony. — Elfogták a férjét. — A golyó majdnem megölt egy gyermeket is.

A St. Clair ave. 4029. számú burdosházban lakott a 26 éves Türk Ferenc 23 éves feleségével. Orazem Mihály osztotta meg velük a lakását. A házaspár nem élt boldog életet. — Türknek szerdán héves vita után kijelentette, hogy elhagyja Türköt. Az éjszaka már nem is maradt a szobájukban, hanem Orazemék hálószobájában fektet le.

Késő este Türk belépett a felesége hálószobájába s követelte, hogy éljen ismét vele az asszony, aki azonban kijelentette, hogy elhatározását nem

### MAGYARORSZÁGI LEVEL

A következő levelet kaptuk Magyarországból:

#### BOLDGOKÓVÁRALJAI KÖSZÖNET.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Nagyon kérem, sziveskedjék b. lapjában e soraimnak helyt adni. 1916. év nyarán kaptam 800 koronát, azaz nyolcszáz koronát, a Woodland Bank utján Vavrek János és Tóth András híveimtől Clevelandből oly előnyös áron, hogy az a boldgokóvára-laji hadi özvegyek és árva-költségek számára szót. Ők mellékeltek az adakozók névsorát is. A legjobb akarat mellett sem tudtam megköszönni e kegyes adományt sem a derek gyűjtőknek, sem az adományozóknak, mivel időközben megszaktak Amerikával minden összeköttetés. Most, hogy a levélforgalom ismét megindult, sietek e kötelességemnek eleget tenni. Áldja meg a jó Isten minden áldásával egy a buzgó gyűjtőket, mint a nemes szívű adakozókat. Jobb helyre nem tehetők volna filléreiket. Igyekeztem igazságosan elosztani úgy, hogy összehívtam a hadi özvegyeket és ők maguk határozták meg, ki köztük a legszegényebb; ennek és gyermekeik (árvaik) számának arányára osztottam el az összeget; Isten fizesse meg!

Ugyanez időtájtban, 1916. októberben kaptam az American Express Company, New York utján, Charles Dobay, Cleveland, O., feladótól, a Wiener Bankverein közvetítésével 400 koronát és pár nap múlva ismét 930 koronát. Ez utóbbi két összegről azonban semmi értesítést nem kaptam. Így nem tudom, vajon szintén kegyes adományok-e ezen pénzek, vagy valamely hívem részéről küldött magántulajdon!

Nagyon kérem, aki tud felőle, sziveskedjék értesíteni engemet, ha a feladó szíves lesz magát igazolni, rendelkezése szerint helyezem el a két összeget. Most az itteni hitelszövegben vannak elhelyezve a 624. számú betétkönyvre "Hadiárva és özvegyek" címen.

Kérem az amerikai magyar lapokat, sziveskedjenek e soraimnak helyt adni. Ki tudja, nem-e valamely szegény család vár arra a pénzre már három év óta.

Boldgokóvára-ljai, 1919. nov. hó 3.

Káger József, esperes-plébános.

### MAORI HERCEGNŐ.



Awa hercegnő.

Awa hercegnő, aki topi maori királynak vérrokona, az elmúlt héten, Londonban játkonyvára, nagy közönség előtt eljárta a maori nép nemzeti táncait.

### MEGBÜNTETETT ITALMERŐK

Egy kávéházat bezárattak a bíró.

A prohibíciós törvény megsértése miatt egymásután itéltek el a vádlottakat. McGannon bíró pénteken bezáratta a 7512 Woodland avenuen levő Henry Bloch-féle kávéházat e mellett Blochot 300 dollár pénzbírsággal is sújtotta.

Ugyanez elítélte 100—100 dollár pénzbírságra a bíró ifj. Laczko Józsefet (8107 Rawlings Ave.), Jacob Karpot (2190 Grandview Ave.) és Perz Józsefet (2525 E. 79th Str.)

### ÖNGYILKOS ÜGYVÉD.

Frank Higley golyóval vetett véget betegségének.

Frank Higley hatvan éves ügyvéd, aki az 1800 E. 93rd streeten lakott, föbelőtte magát és meghalt.

Higley négy hónap óta beteg volt, s nem remélvén gyógyulást buskomorságban szenvedett.

A családja állandóan szemmel igyekezett tartani, egy őri-zetlen pillanatban azonban sikerült neki revolverhez jutnia és agyonlőnie magát.

### Reklám kell a királyoknak.

Trónok összeomlása idején az angol királyi család is jónak látja az újságok révén népszerűsíteni magát.

### BIZTOSITSA

BE MAGÁT ÖN IS NÁLAM BETEGSEG, ÉLET, VAGY BALESET ESETÉRE.

A mi életbiztosításunk oly feltételeket szabnak Önnek, akár csak egy takarékpénztári betét feltételei.

Forduljon bizalommal felvilágosításért

### EUGENE BRUÉLL

magyar biztosítási ügynök

11614 Parkhill Ave. Cleveland, O.

Telefonáljon és kimegyek Önökhöz.

Main 495 Central 8206-L

### DR. A. L. KIRÁLY

orvosi irodája új címe Március 1-től 2607 Lorain Ave., a Szabadság west sidei irodája felett.

46—49

### EJFÉLI RAZZIA A VÖRÖSÖK ELLEN

A kormány újabb parancsot adott azoknak a bevándoroltaknak az elfogatására, akik ellen feljelentés érkezett, hogy radikális elveket vallanak. A clevelandi szövetségi hatóság pénteken hajnalban fogta el azoknak egy részét, akik ellen elfogatási parancsot kapott. A razziait nagy titokban készítette elő Bliss Morton, a washingtoni igazságügyminiszter megbízottja. Patroloesikkal éjfél és hajnali 3 óra közt jelentek meg ügynökei a vádlottak otthona előtt, behatoltak hálószobájukba s nem egy esetben az ágyból hűtők ki azt, akinek elfogatására parancsuk volt. Az álmos, diergő embereket beállították a szövetségi épületbe vallatás végett, majd a megyei börtönben helyezték el valamennyit.

Az elfogottak a következők:

Sednak Vinko, 27 éves, 1344 E. 120th Str.

Najetics Vinko, 31 éves, 1344 E. 120th Str.

Januska Felix, 33 éves, 1411 E. 59th Str.

Karath Vaiter, 20 éves, 2167 W. 104th Str.

Gaetz Albert, 22 éves, 1567 Crawford road.

Emes Sándor, 40 éves, 2022 W. 17th Str.

Stanislaus János, 29 éves, 1411 E. 59th Str.

Greeneck Leo, 22 éves, 2123 W. 18th Str.

Lepa Felix, 34 éves, 3905 E. 66th Str.

Rosich Pál, 24 éves 622 Hamilton ave.

Sednakot és Najeticsot együtt fogták el E. 120th streeti otthonukban, Januskát és Stanislaust is egyszerre fogták el a detektívek.

A letartóztatott radikálisok otthonában több kocsi is volt, melyeket és egyéb nyomtatványt találtak. Ezeket a nyomtatványokat is beszállították a szövetségi épületbe.

Vádat nem emeltek a tíz állítólagos vörös ellen, de valószínű, hogy mint nem kívánatos elemeket át adják őket a bevándorlási hatóságnak.

### A SZÖKÖTT LEÁNY TRAGÉDIÁJA

Megmérgezte magát egy 15 éves leányka, amidőn tanuskodni hívták két törvényszéki alkalmazott ellen, akik állítólag erköletelen merényletet követtek el ellene a törvényszéken.

Mrs. Maude Kelly, a gyermekbíró, alkalmazotta azt a megdöbbentő vádat emelte egy törvényszéki alkalmazott ellen, hogy erköletelen merényletet követett el egy tizenöt éves leányka, Anna Bitterman ellen, amíg az őrizetére volt bízva a törvényszéki épület egyik külön szobájában. Vádat emelt ugyanakkor két másik törvényszéki alkalmazott ellen is, akik állítólag tudtak a dologról s megse akadályozták meg.

Doerfler ügyész vizsgálatot indított s beidéztette a leánykát, akit közben szolgálói adták C. O. Fricke 1117 Forest roadi otthonába. A leányka Youngstownból megszökött a szüleitől s így került Clevelandban a gyermekbírósg gondjába.

A meghurcolt gyermeket annyira elkésértette az újabb beidézés, hogy öngyilkosságra szánta magát. Csütörtökön megivott vagy 3 öncennyit a Fricke garázsában talált faalkoholból.

A mérég következtében súlyos betegen került a szerencsétlen gyermekleány kórházba, ahol az orvosok remélik, hogy életben marad.

Anna Bitterman az öngyilkossági kísérlet elkövetése előtt a következő levelet írta.

"Véget vetek a sok meghurcolásnak. Tovább nem állhatom. Több mérget is ittam volna, de nem volt több a bádognakámban. Remélem, hogy így is meghalok. Az isten irtalmazzon lelkemmek, ha halálom bekövetkezik.

Anna Bitterman."

### Gummiáruk, KREJCI

szérvököt és bármily betegségre gyógyszer, legújtanosabb árban kaphatók nők és férfiak részére.

Bizalommal forduljanak

Fehér Kereszt Gyógyszertárhoz

26th Street és Lorain Ave. sarok Cleveland, Ohio. 411

Egyedüli Amerikában Az első Magyar

# Stempelő Gyár

amely valódi hazai árucikkeket gyárt

Linen, Flanel Szövet, Karton yárd és végszámra kapható.

**ELSŐRENDÜ HAZAI MÓDRA KÉSZÜLT NAGY BERLINER \$6.00**

GYAPJUKENDŐK DARABJA

Delin és selyemkendők, továbbá valódi Fleisher-féle haraszt és pamutok nagy raktára. **VALÓDI HAZAI LIBA TOLL.**

Vidéki honfitársak, kik az óhazába szándékoznak virni vagy küldeni árut, jöjjenek személyesen bevásárolni, vagy kérjenek **ARJEGYZÉKET INGYEN.** Készpénz levélben ne küldjenek, csak postai Money ordert, de szívesen elküldöm az árut utánvét mellett is. Viszontelárusítók kedvezményes árban részesülnek.

## CHARLES K. GROSS

Első Magyar Stempelő Áruk Gyára

8803 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

Körvetlen a bank mellett.

**ERFIK ÉS NŐK** bármilyen bajukban a legmegbízhatóbb gyógyszereseket szerezhetik be a **KEPES GYÓGYSZERTÁRBAN** 2917 W. 25th St. Cleveland, O.



Lerombolni bármit is könnyű, a felepités nehéz

# A bolshevizmus előtt álló feladat

Ön tudja, hogy képet csak művész festhet.

Ön tudja, hogy egy órát csak egy ügyes gépész állíthat össze.

Ön tudja, hogy akárki elronthatja a képet, vagy órát egy érintéssel.

Bárminek a lerombolása, akár óra, ház, vagy kormányzat, könnyű. Ezeknek a megteremtése nehéz.

Ezen feladattal áll szemben a Bolshevizmus alatti Oroszország. Olvassa el, mit mond Lenin a következő összefoglalásban egy legújabb nyilatkozata szerint: "A Soviek munkában":

A bolshevik elpusztították a tökébirtokosságot, nemzetiesítették az ipart és munkás soviekkel alkították. De Oroszország még mindig messze van a kommunizmustól és egy szocialista sovie köztársaságtól.

Amit a bolshevik eddig tettek, az a legegyszerűbb: romboltak. Ehhez csak erőszak és parancs kellett. A legnehezebb még előttük van. A bolshevik meg fog bukni, ha csak nem lesz képes visszaillesíteni az ipart és maximum termelést idezni elő.

Es nem vihető végbe a bolshevizmus jelen tervai alapján. A munkás soviek nem tudják a gyárüzemet és rendet fenntartani. A munkások még nem hajlandók egyforma bért különböző természeti munkát végezni. A gépész még mindig többet akar mint a földműves és a szellemi munkás pedig még többet akar mint a gépész. Oroszországban nem lehet egy köztulajdonjogon alapuló kor-

Lenine megesszi mindent. Végtelen hatalma van. Ő elveszi a sovie-gyarak hatalmát és azt burzsoa szakértőire ruházza. Ezen új főnököknek megadja mindazt, amivel még eddig soha sem bírtak: teljhatalmat a munkások fölött. Azok nem asztrájkolhatnak. Még csak nem is panaszodhatnak. Lenin engedelmességre kényszeríteti őket kenyér-kártyák megtagadásával és a vörös öreggel. Következő szavai az orosz munkásokhoz: "Engedelmeskedj és ne hallgass azokra, akik eszméinket helytelennek mondják".

Egyesek azt mondják, hogy bolshevizmusa van szükség Amerikában. De előbb meg kell tudnunk, hogy vált be ez Oroszországban. Lenin jobban megtudja mondani, mint az amerikai bolshevik. Ők azt mondják, mint Lenin szokott volt mondani.

Lenin pedig azt mondja, hogy a bolshevizmus megbukott mint kormányforma és termelési mód, mert az emberi természet erősebb, mint az ő eredeti tana.

# The Inter-racial Council

120 Broadway - New York



## AZ AKRONI MAGYAR

A magyar üzletemberek 1100.

Az Akroni Magyar Üzletemberek Egyesülete elnöke Vince lelkes irányításával helyi mozgalmat indított magyarországi éhezők felsegélyezésére, s már \$1100 a gyűjtés eredménye.

A segélyezés alakjait nem fogadták el, s az összegből 50 láda tejet küldtek Magyarországra. Az értékben és árban, s a szőlők el 100 gyermek felruházására való ruhák és alacsony szállítási költséggel 500 dollár értékben és árban, s ezt is tovább küldték el az utazók rongyokba burkolt gyűjtés számára.

A gyűjtési teljes eredményt, hogy mihamarabb nagyobb összeget tudjunk gyűjteni, és orvosi szerek gyűjtésére.

## A VILÁGVÁROS VESZÉDEL

New Yorkban sok magyar szavardórló esik banditák kezébe.

Takács László Zalam, illetőségű, volt clevelandi kos hajóra szállása előtt, mely intelem közléseére, s velében a Szabadságot, a bevándorló készülő földelvelandli ismerősei s ártó bonfitársai okulására, szólja, hogy őt a villamosban személték ki, a főnyél-jel jöltőlötözött ideget körül, s le akarták szorítani az egyik elött megállónál, s csak nek köszönhetette, hogy eldott menekülni karjait, mert azok felismerték a zetet és lrmát elcsaptak, a banditák eleresztették menekültek.

A fődolog, hogy kisvárosban utazzanak magyarkba is, és sehol, semlyemények közt se látnak egymást magára, mert a szélyesebb és semmitől nem rettenő banditák egyre várja a visszavándoró akiről tudják, hogy megük nem vesz kárba, mert nélkül senki sem indul úttra. Az emberi gonoszsáden furfangján kihasznáthat áldozataik többe egy

## 14 éven

Miss Blanche Schwab

24 LEXINGTON AVE. NEW YORK

## HAJÓJEGY AZ ÓHAZÁR

HETI HAJÓINDULÁS

Hamburg, Rotterdam, Köln, Antwerpen, Brüssel, Triest és Fiume-vel

Pénzt, Bankutalványt

Magyarországra, Jugoszláviára, Csehszlovákiára, Romániára, által megvárt területekre legpontosabb leggyorsabban továbbított

## TÖRVÉNYES MAGYAR PÉNZ

a legelőbb napi árfolyam

Budapestre szóló **ELEZESI UTALVÁNYT** minden számúra nálunk váltás

## UTLEVÉLÉRT

he hozzánk fordul, két alatt megkapja. Bővebb felvilágosítást írásbelileg vagy személyesen

## Goldberger & Goodman

Bankok és Hajóügynökök, Haza és Amerikai Ügyvédek és Kéjgyűjtők

136 East 42 St. New York

# MAGYAROK AMERIKÁBAN.

## AZ AKRONI MAGYARSÁG SEGÉLYMOZGALMA.

A magyar útlemberek Egyesülete indított gyűjtést, s azt 1100 dollárral vesztik be.

Az Akroni Magyar Útlemberek Egyesülete elnöke: Papp Vince felkérésére indított a magyarországi éhező gyermekek felségélyezésére, s márciusig \$1100 a gyűjtés eredménye.

A segélyezés alakjának új nemét fogadták el, s a befolyt összegből 50 láda tejet küldtek Magyarországra 430 dollár értékben és árban, s most kétszáz el 100 gyermek teljes felruházására való ruha, cipő és alsónemű szállítmányok összköltségével 500 dollár értékben és árban, s ezt is természetesen küldik el az ugyazólván rongyokba burkolt gyermeknek számára.

A gyűjtést teljes erővel folytatják, hogy mihamarabb nagyobb összeget adhassanak gyűjtésük és orvosi szerek beszerzésére.

Minden akroni magyartól csak azt kéri, hogy tehetségehez mérten járuljon hozzá az akroni magyarság segélymozgalmához, mely különös feladatát tűzte a lehető leggyorsabb segélynyújtást, s a legsúlyosabban érzett hiány enyhítését.

## A VILÁGVÁROS VESZEDELME.

New Yorkban sok magyar visszavándorló eszik banditák kezébe.

Takács László Zalam pákai illetőségű, volt clevelandi lakos hajóra szállása előtt komoly intelem közlése kéri levelében a Szabadságot, visszavándorlóit készülő földieit, clevelandi ismerőseit s általában honfitársait okulására. Elpanaszolja, hogy őt a villamos kocsi-ban személték ki áldozatul, négy-öt-jól ötötöt idegen vette körül, s le akarták magukkal szorítani az egyik elhagyott megállóban, s csak társainak köszönhető, hogy ki tudott menekülni karjaik közül, mert azok felismerték a helyzetet és lármát csaptak, mire a banditák eleresztették s elmenekültek.

A földög, hogy kisebb csoportban utazzanak már New Yorkba is, és sehol, semmi körülmények közt se hagyják egymást magára, mert a legveszélyesebb és semmitől vissza nem rettenő banditák egész serege várja a visszavándorlókat, akikről tudják, hogy farsadékok nem vesz kárba, mert pénz nélkül senki sem indul ily nagy útra. Az emberi gonoszság minden fursángját kizsákmálják tehát áldozataik törbe ejtésére.

Ujabb címeket kérnek. Szincsek Mariska kéri szüleit, régi címek Szincsek Ferenc Lucerne Co. Malby, Pa. s azt üzeni, hogy 3 év óta a postánál van alkalmazva, Pesthely-en, s nagyszüleit élnek. Postakártyája átvehető, vagy elküldjük, ha címeket megírják.

Kokovay Imre hadifogoly címe: Nikolsk Ussurisk - III. Camp Siberia. Kéri Müller István és Jeney Dezso volt hődmunkosokhoz levelezni címüket.

Kuharovic Julia IX. Tüzoltó utca 21. II. 39. Budapest kéri Kuharovic István elémizser-talvány kérésére. A lev. lapot átveheti a szerkesztőségben.

## EGYHÁZI HIREK.

### A SPRINGDALEI REFORMÁTUS EGYHÁZ HIREI.

Temetés. Springdale, Pa. — A springdalei magyarságnak szomorú kötelességet kellett teljesíteni február 25-én. Ekkor kísérték ki utolsó útjára a Szatmár. esaholai születésű Vinezé Sándort, aki hosszas betegeskedés után hunyt el. A boldogult régi amerikai volt, most már harsmadszor volt Amerikában, ahol idejének legnagyobb részét Springdaleen töltötte. Az utóbbi időben a hobókéni gyárban dolgozott, de azért, amíg egészsége engedte, gyakran megfordult springdalei ismerősei körében, ahol mindenki szerette és tisztelte nyíjas modoráért. Mindössze 52 évet élt, súlyos gyomor-baja döntötte a sirba négy hónapi nehéz betegség után. Halálát özvegye, Kiss Zsuzsánna gyászolja, akivel 27 esztendődt töltött el boldogan, továbbá négy gyermeke: Sándor, Ferenc, Juliska és Ilonka.

A boldogultnak négy testvére él Magyarországon, atyafiságából azonban sokan vannak Amerikában. Tagja volt a springdalei Magyar Otthonnak és a mekeesporti református egyelet ottani fiókjának, amelynek tagjai zászlajuk alatt tes-

## 14 éven át

## HAJÓJEGYEK AZ ÓHAZÁBA

HETI HAJÓINDULÁSOK: Hamburg, Rotterdam, Kopenhága, Antwerpen, Havre, Triest és Fiume-be.

Pénzt, Bankutalványt Magyarországra, Jugoszláviába, Csehszlovákiába és a románok által megszállott területekre legpontosabban és leggyorsabban továbbítunk.

## TÖRVÉNYES MAGYAR PÉNZT

a legelőbb napi árfolyamon vehet Budapestre szóló ÉLELMET-ÉRTÉKESÍTŐ UTALVÁNYT románai számára nálunk válthatja.

## UTLEVÉLÉRT

ha hozzájárul, két hét alatt megkapja. Bővebb felvilágosítást kérjen irabbelleg vagy személyesen.

Goldberger & Goodman Bankok és Hajó-jegy-Fő-igénykők, Hazai és Amerikai Utlevél és Kiszámlák 136 East 42 St. New York

Egy új gyors, nagy és kényelmes kettős-csavaru amerikai gőzhajó

# S. S. HENRY R. MALLORY

Csak Konstantinápoly, Várna és Constanzába.

## INDUL MÁRCIUS 10-ÉN

Első osztály \$300, fejadó \$5.00. Fedélköz: \$150.00, fejadó \$5.00

# McDONNELL & TRUDA

Főigynökség 5 STATE ST. NEW YORK CITY

tületesen vonultak ki az elhunyt bajtárs végteszékének megadására. Temetése a Magyar Otthon nagyterméből és a református templomból történt meg.

Keresztelés. Petermán Lajos (Cágenyádnád, Szatmár.) és neje, Bozsár Mária honfitársaink újszülött fia a keresztelésben Lajos nevet kapott. Keresztelői Bihari Károly és neje Fülöp Eszter mekeesporti lakosok.

Március 15. Springdaleen. A springdalei magyarság a magyar szabadság napjának emlékére március 20-án este a Magyar Otthon termében szép hazafias ünnepélyt fog tartani, amelyet Vasváry Ödön református lelkész rendez. Az ifjúság és a gyermekek szavalatos énekei mellett egyik érdek-pontja lesz az az előadás, amelyben a lelkész Szatmár-megye pontos térképéről fogja megmagyarázni a kizárólag springdalei marciusi beszédeknek, hogy a beketanás határozata értelmében hol fog az ország új határa Szatmár-megyén

Március 15. Donorán. A donori magyarság ez évben is megünnepeli március 15-ét, még pedig 13-án szombaton este, nagyszabású társasvacsora keretében, élvezetes műsorral. Az egyház bürgő előjáról máris szorgosan munkálkodik, hogy az estély minél szebbé, megmagyarázni a kizárólag springdalei marciusi beszédeknek, hogy a beketanás határozata értelmében hol fog az ország új határa Szatmár-megyén

Március 15. Donorán. A donori magyarság ez évben is megünnepeli március 15-ét, még pedig 13-án szombaton este, nagyszabású társasvacsora keretében, élvezetes műsorral. Az egyház bürgő előjáról máris szorgosan munkálkodik, hogy az estély minél szebbé, megmagyarázni a kizárólag springdalei marciusi beszédeknek, hogy a beketanás határozata értelmében hol fog az ország új határa Szatmár-megyén

Március 15. Donorán. A donori magyarság ez évben is megünnepeli március 15-ét, még pedig 13-án szombaton este, nagyszabású társasvacsora keretében, élvezetes műsorral. Az egyház bürgő előjáról máris szorgosan munkálkodik, hogy az estély minél szebbé, megmagyarázni a kizárólag springdalei marciusi beszédeknek, hogy a beketanás határozata értelmében hol fog az ország új határa Szatmár-megyén

## Csoport indulás a Triesti gyorshajókhoz ismét lesz március közepén

az irodánkból és ismét személyesen kísérjük le az utasokat New Yorkba.

Ha jó és kényelmesen akar utazni és nem akarja, hogy mindenféle kellemetlenségeknek legyen kitéve, jelentkezzen azonnal

## KARL és BUCSKÓ

irodájában 2193 WEST JEFFERSON AVENUE DETROIT, MICH.

## Kedvező hajóindulások magyarok részére:

Március 2. KAISERIN AUGUSTA	CHERBOURG	\$ 65.00
Március 5. VICTORIA	CHERBOURG	\$ 65.00
Március 6. IMPERATOR	CHERBOURG	\$ 60.00
Március 6. NOORDAM	BÉCS-IG	\$ 94.50
Március 11. FREDERICK VIII.	KOPENHÁGA	\$ 90.00
Március 16. CANOLE	KONSTANZA	\$100.00
Március 18. FRANCE	HAVRE	\$ 90.00
Március 20. MAURETANIA	CHERBOURG	\$ 90.00
Március 20. ROTTERDAM	BÉCS-IG	\$ 94.50
Március 23. SAXONIA	HAMBURG	\$100.00
Március 27. MADONNA	TRIEST	\$ 90.00

Minden utazónak fontos tudnivalókat megküldöm TELJESEN INGYEN, aki az alábbiakat pontosan kitölti.

Neve .....

Címe .....

Van-e utlevele? .....

Hányad magával utazik? .....

HA NEM VOLNA UTLEVELE, SZÍVESEN BESZERZEM ÖNNEK.

VAGYA KI ÉS KÜLDJE BE E CIMRE: 129 Greenwich Street, NEW YORK, N. Y.

## MORRIS ENGEL Bankár

129 Greenwich Street, NEW YORK, N. Y. AZ AMERICAN RELIEF ADMINISTRATION

10 és 50 dolláros ételmiszer utalványait azoknak, akiknek Budapestre vagy környékére utazniuk van, elküldjük.

## PERTH AMBOY, NEW JERSEY.

PÉNZT KÜLDÜNK Csehszlovákiába, Jugoszláviába és a románok által megszállott magyar területre a világ legnagyobb intézete, az AMERICAN EXPRESS CO.

## "Cortland" pénzküldő és hajó-jegy iroda

706 CORTLAND STREET, PERTH AMBOY, N. J.

LEVELŐK VAN A SZABADSÁGNAL. Fábrián József valószínűleg clevelandi lakosnak levele érkezett Fábrián Veronától, Ugo-osa m., Tiszaujvárlakról.

Hagara Zeigmondnak — közelebbi címe nincs jelleve — Szarocsi Aladár né sz. magasligeti Hagara Bertalót Lap-tószentmiklós.

Schön Dező szabó és neje Weisberg Ilona valószínűleg new yorki lakosok, továbbá Leskovics Salamon címét kéri Dr. Rákóczi (Reich) Jenő hadapród hadifogoly Szibériából.

Kalmár Mihály clevelandi lakosnak levele érkezett Magyar-óvárról.

Gyarmathy Károly clevelandi lakosnak Gödöllőről és Miskolc-ról.

Ifj. Jeney Ákos clevelandi lakos címét kéri Borbély József pazári segédjegyző.

Kiss János clevelandi lakosnak jött levele Marosvásárhely-ről.

Rotchild Bernát volt Chicago vagy környéki lakos részére van értesítés Salamon Mihály orosz hadifogolytól.

Szabó Imre előbbi lakása Dayton, O. Biharm. álmódi ill., részére van üzenet kínai fogság-ban levő Szabó József fivérétől, aki Geszti Ferenc címét is kéri Ersemlyéről.

Érdekeltek látogassanak el vagy írjanak a Szabadság kiadóhivatalába.

Influenza megakadályozására. Hűlés grippet és influenzát megakadályozhatunk a "Bromo Quinine" szirupjával.

Central Mercantile Bank of New York 1 East 14th Street, NEW YORK, N. Y.



A következő hajókra eladunk jegyeket a társaságok által megszabott árakon:

Február 27-én	Sibony	Constanza
Február 28-án	Regina D'Italia	Triest
Március 2-án	Kaiserin Augusta Victoria	Cherbourg
Március 6-án	Noordam	Rotterdam
Március 6-án	President Wilson	Triest
Március 10-én	Henry R. Mollory	Constanza
Március 11-én	Frederick VIII	Kopenhága
Március 27-én	Madonna	Triest
Március 29-én	America	Triest
Március 31-én	Pannonia	Triest

Csak akkor jöjjen New Yorkba, ha már utlevele megvan. Ha még nem volna utlevele és utazni akar, írjon nekünk és utlevelet a legelőbb idő alatt megszeressünk igelekünk. Mielőtt New Yorkba indul, írjon nekünk. Mi megvárjuk a vasútnál és ócska, kényelmes jó szállásról, valamint podgyászról gondoskodunk.

## NÉMETH ÁLLAMI BANK

10 E. 22 St. NÉMETH JÁNOS, elnök. 157 2nd Ave. con. 83rd St.

## HAJÓJEGYÉRT ÉS UTLEVELEK MEGSZERZÉSÉÉRT

I. HERZ, Bankár és Kiszámlázó 224 West 34 Street, New York City

## PAN MARI COMMERCIAL TRADING COMPANY

Hamburgi áruháznál nagy raktár van felhalmozva mindenféle élelmiszerekből, amiket rendelésre Magyarországra, Németországra, Ausztriára, Cseho-Szlovákiára és Románia területére szállítunk.

Sonka — Szállításra elkészítve, 7 fontos darabok, fontja 70c  
Szatmár — Igen jó minőségű, fontja 24c  
Navy Bab — Jó minőségű, fontja 24c  
Lencse — A legjobb, fontja 24c  
Zöld bors — Nagy dobos, fontja 24c  
Rizs — Legkiválóbb minőségű, fontja 24c  
Liszt — Prima minőségű, 25 fontos szék árá 24c  
Crisco — Prima minőségű, nagy dobos, fontja 24c  
Kávé — Santos kávé, nagy szemetek, fontja 24c  
Tea — Ceylon tea, multi evi termék, csomagja 24c  
Sürlött tej — Nagy dobos, fontja 24c  
Fűszerár — Kevert fűszerár, fontja 24c  
Tojás — Moszt csapán — Ismert minőségű, nagy darab 12c

A fenti árakba az összes szállítási, csomagolási és biztosítási költségek beleszámoltak. — Becsmagolást ládákban a fenti mennyiséget országba szállítunk.

PAN MARI COMMERCIAL TRADING CO., INC. 120 CHAMPLAIN ST. CLEVELAND, O. Von Baer, Mgr. Nytiva: hétköznap este 6-ig. Vasárnap reggel 10-től délután 2-ig.

szágha. Ez a Chauvelin egész csapat kénmet hozott át magával és éppen azért a veszt azert gondolja, hogy amíg azokat egy kicsit meg ismeri, legjobbb lesz, ha a lehető legtrikákból találkoznak a liga dolgaiban s különösen, hogyha nyilvános helyen semmi esetre nem beszélünk egymással. Ha majd szükseg lesz arra, hogy szóljon velünk, értesíteni fog.

A két ifjú ezalatt egészen közel hajolt a tüzhöz, mert ez nagyon lelohadt már és az a néhány zsarátkó, ami vörös izsással pislogott a tüzhelyen, alig adott valami világot.

Sir Andrew jegyzőkönyvet vett elő a zsebéből, s amint abban lapozgatni kezdett, és barátjának is mutatott néhány teleirt lapot a tűz gyér világosságánál, úgy elmerültek annak szemléletébe, aminek minden sora szeretett vezériket hozta eléjük, hogy jöförmán az egész körülöttük levő világról megfedkeztek és meg annak valamennyi hangjáról is, a perje éles zizegéséről, ami a tüzhely kököckaira hullott, a lábas óra ketyegéséről és arról a lágy, csaknem észrevételhetlen halk sühogásról, ami ott hallatszott a padlón, közel hozzájuk.

Az egyik pad alól egy alak kuszott elő és kigyó módra, zajtalanul csuszott hozzájuk közelebb, közelebb a padlón a szoba sötétjében.

— Az a paraszt, — szólott sir Andrew, — hogy olvassd el ezeket az utasításokat, véd emlékeztetőbe, azután rögtön semmisítsd meg.

Már éppen vissza akarta a tárcát tenni a zsebébe, amikor egy kis papírszelet esett ki belőle és odarepült eléjük a padlóra.

Lord Antony lehajolt és fölemelte. — Mi ez? — kérdezte eközben.

— Nem tudom, — felelte sir Andrew. — Éppen most esett ki a zsebedből. De amnyit bizonyos, nem látszod, mintha az ímént meg ott lett volna a többi papíros között.

— Különös! Meg nem foghatom, hogyan jutott oda. A zsebtől való, — tette azután hozzá, rápillantva a papírszeletre.

is a maga vidám, nekigömbölyödött, kissé közönséges megjelensévé. Páhollyról-páhollyra járt, hogy itt is, ott is eltöltőn egy-egy negyedórát a jó ismerősei között.

Lord Grenville páhollyban is ült valaki, aki jóformán mindenkinek a figyelmét magára vonta. Alacsony, vézna ember volt az illető; ravasz, gunyos arcval, mélyenfekvő szemmel. Ugy látszott, hogy nagy figyelemmel és erős kritikával figyelt a zenere. Már ruházatában is volt valami olyan, ami elütött a szingárdag környezettől. Kifogástalan, tisztia feketébe volt öltözve és sötét haja is ment volt a divatos hajpirtól.

Lord Grenville, a külügyminiszter megkülönböztetett, de fagyosan-hűdög tisztelettel bánt vele. Az angol szépség típusának nagy száma között itt-ott idegen jelleget is lehetett látni, amelyek éles ellentét gyanánt váltak ki amazok közül.

Szembeötlő volt a büszke arisztokratikus arcjelleg a francia menekülteken, akik az otthoni üldözés elől itt, Angliában biztos menedéket találtak. Sok ilyen arcon mély fásjdalom és súlyos gondtükröződött, különösen a nők arcain, volt szemmel látható, hogy nem valami sokat tórdnek sem a zenevel, sem a közönséggel, mert lelkük messze van innen; ott időzik, ahol a férj, apa vagy testvér még mindig veszedelemben van, vagy ahol már áldozatul is esett a szörnyű sorssnak.

A francia menekültek közül legfigyelemre méltóbb alakok egyike volt Tourmay de Basserville grófné, aki csak nemrég érkezett Franciaországból. Ott ült lady Portables páhollyban. Koromfekete, nehéz selyemruhájának egyetlen díszje a fehér csipke-kevelikendő volt; ez enyhítette némileg a grófné szívetlenkedését. Arca is összehangban állott a grófné jellegével és lady Portables igyekezett néhány hamis megjegyzéssel és kissé erős tréfával odavarázsolni a mosolygást a grófné szomorú arcára. — Suzanne és a fiatal vicomte ott ültek anyjuk mögött. Suzanne arcain valami mélabu borongott.



TRIEZSI... WILSON... AJOS... JÓ NAP... ISTEN... BÁN... ÜRÜ... EHEZ... Z ES

Wilson... gyönyörű... már... egyszem... nagy... finom... melyre...

Ajos... hajó... daja... N. J. 49 50 51 52

Jó nap... isten... Nagyis, csak... azon gyógy... szer készíti... számíthatnak... kőszőre és... e valóban bir... nyelhet neki... tükreket hird... tőből írott... emberek zse... ppják.

Vitot 1 dollárért... a JUVITO... South Hill... BURGHE, PA... esen küldünk... eendő ingy...

Bán... ürü... ehéz... z es... emberiség... gyekenn is... vonatot ad... PARTO... gyedüli ké... használják... nyható bal... gyerekrübb... t egy kevés

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

o baj kelet... működésén... jól vigyáz... LÓ-SZERV... hetet a baj,

ELADÓ HAZAK

1 családi 9 szobás a Shale... 8 szobás a Kennedy Ave... 2 családi ház az E. 105-ik...

Woodhill Real Estate Co. 2634 WOODHILL ROAD, CLEVELAND, O.

ELADÓ HAZAK. Nálunk minden időben talál...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

ELADÓ HAZAK. NYK ALCALOM. MÁR vállalt...

OKTATÁS

AKI MÉR, AZ NYER. Ezért nem tud...

Még Mielőtt Hazamegy... Miss Blanche Schweitzer

A világháború és a béke... ISIDORE BRAUN

JOGI TANÁCS... W. H. SCHWARTZ

European Travelers... H. E. VARGA

NYK ALCALOM... H. E. VARGA

ELADÓ TELKEK... PAPP MIKLÓS

ELADÓ NYARALÓHELY... ALFRÉD SAFRÁN

ELADÓ HAZAK... JOS. N. ACKERMAN

ELADÓ HAZAK... Kovachy M. Andor

ELADÓ HAZAK... F. E. BOLDIZSAR JR.

ELADÓ HAZAK... JOSEPH M. KISS

ELADÓ HAZAK... Csizmadia János

ELADÓ HAZAK... A. I. ZEIGER

ELADÓ HAZAK... CHICAGO MAGYAR ÜGYVÉD

ELADÓ HAZAK... Götlibb Lajos

ELADÓ HAZAK... MESSER ALKALOM

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

ELADÓ HAZAK... BUTOR KIARUSÍTÁS

A "DELAMERIKAI MAGYAR KÖR"

Az egyedüli intézmény Delame...

GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI... IRTA: WERNE GYULA.

MÁSODIK FEJEZET. A három okmány.

E papíradarbakon, melyeket...

Az okmányok... Talán egyik a másikat...

Ugy lesz — viszonzá John...

Ugy fogunk tenni mindjárt...

Itt van először is az angol...

Ez okmányon a következő...

62 Bri gow... skipp aland Gr...

and that monit of lang... assistance

Na, ebből nem sokat ért...

Meglehet — szólt a kap...

— semmi kétség benne...

— Fájdalom — jegyzte meg...

— Tegyük meg hozzá...

— Kétségkívül — viszonzá...

— Ez már becses adat...

— Ez nagyon tág tér...

— Polyotlan — vette át a...

— A második darab papír...

— Ez németül van — szólt...

— S ön érti ezt a nyelvet...

REGÉNY.

GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI... IRTA: WERNE GYULA.

MÁSODIK FEJEZET. A három okmány.

E papíradarbakon, melyeket...

Az okmányok... Talán egyik a másikat...

Ugy lesz — viszonzá John...

Ugy fogunk tenni mindjárt...

Itt van először is az angol...

Ez okmányon a következő...

62 Bri gow... skipp aland Gr...

and that monit of lang... assistance

Na, ebből nem sokat ért...

Meglehet — szólt a kap...

— semmi kétség benne...

— Fájdalom — jegyzte meg...

— Tegyük meg hozzá...

— Kétségkívül — viszonzá...

— Ez már becses adat...

— Ez nagyon tág tér...

— Polyotlan — vette át a...

— A második darab papír...

— Ez németül van — szólt...

— S ön érti ezt a nyelvet...

— Ez németül van — szólt...

BETEG EMBEREK

His mindegyik képtelen volt bejárni...

DR. RUSSELL. Vésznap és ünnepek...

CSOMAGOKAT, KOFFEROKAT, LÁDAKAT.

KORONA KORONA KORONA 1000 KORONA \$6.00

PÉNZKÜLDEMÉNYEKET. Magyarország bármely részébe...

MOKRAY BROTHERS. 150 Second Street, Passaic, N. J.

HA UTLEVÉLRE, HAJÓJEGYRE, ENGEDÉLYRE van szüksége...

L. KAUFMAN & CO.-hoz. Chicago Belvárosában

Szenvedő nők és férfiak! Dr. F. H. Colhouer

Braddock Olaj- és Gáztermelő Szövetkezet

Kipróbált területen van négy (4) ideális kuthelyünk

Egy részvény ára 100 dollár, mind a négy kut hasznában részesíti

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

THOS. J. VUNAK, J. E. LITTLE, J. J. LOVAS

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

THOS. J. VUNAK, J. E. LITTLE, J. J. LOVAS

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

THOS. J. VUNAK, J. E. LITTLE, J. J. LOVAS

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

THOS. J. VUNAK, J. E. LITTLE, J. J. LOVAS

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

THOS. J. VUNAK, J. E. LITTLE, J. J. LOVAS

Braddock Co-Operative Oil & Gas Co.

REGÉNY.

GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI... IRTA: WERNE GYULA.

MÁSODIK FEJEZET. A három okmány.

E papíradarbakon, melyeket...

Az okmányok... Talán egyik a másikat...

Ugy lesz — viszonzá John...

Ugy fogunk tenni mindjárt...

Itt van először is az angol...

Ez okmányon a következő...

62 Bri gow... skipp aland Gr...

and that monit of lang... assistance

Na, ebből nem sokat ért...

Meglehet — szólt a kap...

— semmi kétség benne...

— Fájdalom — jegyzte meg...

— Tegyük meg hozzá...

— Kétségkívül — viszonzá...

— Ez már becses adat...

— Ez nagyon tág tér...

— Polyotlan — vette át a...

— A második darab papír...

— Ez németül van — szólt...

— S ön érti ezt a nyelvet...

— Ez németül van — szólt...

REGÉNY.

GRANT KAPITÁNY GYERMEKEI... IRTA: WERNE GYULA.

MÁSODIK FEJEZET. A három okmány.

E papíradarbakon, melyeket...

Az okmányok... Talán egyik a másikat...

Ugy lesz — viszonzá John...

Ugy fogunk tenni mindjárt...

Itt van először is az angol...

Ez okmányon a következő...

62 Bri gow... skipp aland Gr...

and that monit of lang... assistance

Na, ebből nem sokat ért...

Meglehet — szólt a kap...

— semmi kétség benne...

— Fájdalom — jegyzte meg...

— Tegyük meg hozzá...

— Kétségkívül — viszonzá...

— Ez már becses adat...

— Ez nagyon tág tér...

— Polyotlan — vette át a...

— A második darab papír...

— Ez németül van — szólt...

— S ön érti ezt a nyelvet...

— Ez németül van — szólt...

KIS HIRDETESEK ARSZABASA

KERESTETES, MUNKAT NYER... HAZASAGI HIRDETESEK... MUNKAT NYER - FERFI... NAPSZAMOSOK felvetetnek...

Cukorrépa munkások kerestetnek

családok és női munkások... FÉRFAK felvetetnek gyári munkára... FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK...

YARD MUNKÁSOK NAPSZAMOSOK

keresünk a Continental Sugar Co. részére... CLEVELAND COOPERAGE CO. 2231 W. 61st Street

PESTŐ THE SHATTUCK CHAIR & MFG. CO.

kerestetik, aki szék munkához ért... Családok Cukorrépa Munkásokat keresünk...

KOVÁCSSEGÍTŐKET FELVÉTELENEK

Előrendő segítőket kocsai és autotruck munkára... LEANYOK FELVÉTELENEK... KERESTETÉS...

LEANYOK FELVÉTELENEK

Könnyű, tiszta gyári munka... KERESTETÉS... KERESKEM Fűrészfűrész...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...



NO. 50. SZAM

SOMOGYI RÉSZVÉTEME

A budapesti Népszava kolt szerkesztőjének temetőbe. - Ameri ügyében kérdést...

MUNKAT NYER - FERFI

NAPSZAMOSOK felvetetnek... J. L. & H. Stadler Rendering & Fertilizer Co.

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... HAT DARABSZÁM MUNKÁS KERESTETIK...

HAT DARABSZÁM MUNKÁS KERESTETIK

Kis Molding gépekre könnyű róz öntvények készítéséhez... COLUMBIA SUGAR COMPANY PAULDING, OHIO

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

MAGYAROK ALKALMA

Megtanulni a módos mesterséget... WOODRUFF & EDWARDS CO. Elgin, Ill.

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...

WOODRUFF & EDWARDS CO.

Elgin, Ill. KERESKEM néhány angolul beszélő...

FÉRFI MUNKÁSOK FELVÉTELENEK

Floor munkások Összeállítók Turret Lathes W. & S. Screw Machines...

Cukorrépa munkásokat keresünk

Ha ön családias ember és szeretné a nyár folyamán farmján élni... MICHIGAN SUGAR COMPANY Saginaw, Michigan

COLUMBIA SUGAR COMPANY

PAULDING, OHIO L. S. Ream, Field Supt. GEO. KERI, magyar megbízott

500 embert

keresünk Ohio állam legjobb cukorrépa földjeire... KERESKEM egy jóvaló nót hávezetőnek...

CSOMAGOLÓ LEANYOKAT keresünk

2812 EAST 79th ST. CLEVELAND, O. KERESKEM Vaszpárnás mezei...

KERESTETÉS

MAHOGYI ISTVÁN... KERESKEM Fűrészfűrész... KERESKEM Fűrészfűrész...

HAZASÁG

AN EGY 32 éves, róm. kath. vallású... HAZASÁG... HAZASÁG...